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会 議 録

第５回宮古島市教育委員会（ 定例会 ・ 臨時会 ）

日 時 平成２５年８月１５日（木） 午後２時００分 開会

場 所 城辺庁舎２階インキュベート室

出席委員名 委員長 宮國 博 委員 佐和田 貴美子 委員 下地 信輔

委員 佐平 博昭

欠席委員名 教育長 川満 弘志

説 明 員 市民スポーツ課長 西里 正博

学校規模適正化対策班 主任主事 伊佐 育之

事 務 局 員 教育長職務代行者（教育部長）田場 秀樹

教育総務課長 垣花 和彦 総務係長 松堂 英彦

欠席事務局 生涯学習部長 垣花 德亮

員

議 案 件 名 結 果

承 認 事 項 会議録の承認について（平成２５年度第４回定例会） －

報 告 教育長職務代行者報告 －

議案第12号 宮古島市立学校設置条例の一部を改正する条例の議案提出依 可決

頼について

議案第13号 宮古島市立体育施設の設置及び管理に関する条例の議案提出 可決

依頼について

議案第14号 宮古島市文化ホール職員の勤務時間に関する規則の一部を改 可決
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正する規則について

議案第15号 宮古島市立図書館職員の勤務時間に関する規則の一部を改正 可決

する規則について

議案第16号 宮古島市総合博物館職員の勤務時間、休暇等に関する規則の 可決

一部を改正する規則について

議案第17号 宮古島市立体育施設職員の勤務時間に関する規則の一部を改 可決

正する規則について

議案第18号 宮古島市公民館職員の勤務時間に関する規則の一部を改正す 可決

る規則について

報告第 1号 臨時代理処分の報告について（池間小中学校屋内運動場改築 承認

工事（建築）請負契約）

報告第 2号 臨時代理処分の報告について（久松小学校屋内運動場改築工 承認

事（建築・解体）請負契約）

そ の 他 平成２５年度一般会計補正予算（第２号）について －
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会 議 録

宮國委員長 第５回宮古島市教育委員会定例会を開会いたします。

日程第１ 承認事項 会議録の承認についてです。しばらく時間

をおきますのでご確認をお願いします。

会議録について、ご異議がなければ承認をお願いします。

（異議なし）

では、前回の会議録については承認でございます。

続きまして日程第２ 教育長職務代行者報告をお願いします。

教育部長 ※教育長職務代行者報告（本日までの主な日程）について報告。

宮國委員長 続きまして日程第３ 議案第１２号 宮古島市立学校設置条例の

一部を改正する条例の議案提出依頼についてご提案をお願いしま

す。

教育部長 議案第１２号 宮古島市立学校設置条例の一部を改正する条例の

議案提出依頼について。上記の議案を別紙のとおり提案いたします。

提案理由 宮古島市立来間中学校を廃止するには条例を改正する必

要があるため、本案を提出致します。

別表第２ 宮古島市立来間中学校の項を削るということです。

宮國委員長 学校適正化計画の中で次年度からいよいよその整備を進めていく

わけですが、来間中学校を次年度に下地中学校に統合するという方

針のもとで、その作業を進めてきたわけでございます。

統合にあたっては条例の改正が必要でございますので、設置条例

の一部を改正するということになります。

宮古島市立来間中学校が下地中学校に統合されることによって、

条例の改正が必要になるということです。大変厳しい流れ中で、我

々仕事を進めてきたわけですが、議論をしながら決めていきたいと

思います。ご発言をお願いします。

下地委員 いわゆる学校を統合するということにおいて、削除するという事
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務手続き上の順序ですよね。要するに学校設置条例を改正すること

によって、これまで来間中学校に通っていた生徒達を下地中学校に

移しますという準備をしていくということですね。

宮國委員長 これはどのように考えていくかというと、いわゆる来間中学校を

下地中学校に統合するわけなので、来間中学校の設置がなくなると

いうことです。

下地委員 来間中学校がなくなりますという事務手続き上の問題ですね。

宮國委員長 宮古島市の学校設置条例を変えていくということです。来間中学

校を下地中学校に移すので、設置条例を改正するということです。

このような考え方がよかろうと思っております。

行政側からの説明は来間中学校を下地中学校に移すので条例を改

正する。学校適正配置というのが前提にあるということです。

佐平委員 来間中学校を廃止するという条例改正で、下地中学校に統合して

来間中学校を廃止するということになるが、ここを下地中学校に統

合するという文言はでてこなくていいのか。

教 育 総 務 課 校区の問題ですので、おっしゃるとおり来間中学校がなくなると

長 いうことは、来間中学校の校区をどうするのかという問題が出てき

ます。これはあくまでも議会で議決しないとこの作業には移れない

ので、議会でまず来間中学校を廃止するという部分を決定していた

だいて、その後、決定された中において、校区審議会で校区の変更

手続きを行っていくと。ですから従来の来間中学校の校区は、下地

中学校の校区に組み入れますよという手続きを行っていくというこ

とです。

佐平委員 別の校区審議会の方で決定していくということですね。

教 育 総 務 課 ただ条例が正式に決定しないとその動きは出来ませんので、決定

長 をした後にという形になります。

宮國委員長 作業工程はまず条例を改正すること。改正したことによって今の

ような問題が出てきますので、それはまた次の作業工程ということ

です。
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教 育 総 務 課 大神小中学校を廃止した時も、まず条例でこういうふうに大神小

長 中学校の項をけずって無くしてですね、その後で大神の校区を宮島

の方にいれるという手続きをとってあります。

下地委員 わかりました。

宮國委員長 佐和田委員ご発言ありませんか。

佐和田委員 特にありません。

宮國委員長 それでは、議案第１２号宮古島市立学校設置条例の一部を改正す

る条例の議案提出依頼について、原案のとおり可決してよいですか。

（異議なし）

宮國委員長 では、議案第１２号は可決されました。

休憩します。

（休憩）

宮國委員長 再開します。

議案第１３号 宮古島市立体育施設の設置及び管理に関する条例

の議案提出依頼についてご提案をお願いします。

市 民 ス ポ ー 議案第１３号 宮古島市立体育施設の設置及び管理に関する条例

ツ課長 の議案提出依頼について。上記の議案を別紙のとおり提案する。提

案理由 宮古島市立体育施設の管理運営に指定管理者制度を導入す

るには、条例を改正する必要があるため、本案を提出します。

※条例の内容について説明。

※教育総務課長より、地方自治法第244条（公の施設）及び第244

条の２（公の施設の設置、管理及び廃止）についての補則説明あり。

宮國委員長 これまで市が管理してきた施設について、自治法を根拠にして指
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定管理をしたいとこのような流れでの条例の改正というようなご理

解をお願いしたいと思います。

市 民 ス ポ ー 行財政改革推進委員会の中で、平成２７年度までに体育施設も指

ツ課長 定管理にするという方針がありますので、それで作業を進めていま

す。

宮國委員長 行財政改革の方針でございます。

これはすでに方針として宮古島市はもっているんだということで

す。ですから指定管理をするにしても、施設の管理について教育委

員会が関わっていかないといけないので、教育委員会の方でその条

例を管理しておくということです。

下地委員 指定管理制度を導入することによって、施設職員の人員整理が出

来るという形になってくるんですか。

教 育 総 務 課 そうですね、実際に宮古島市総合体育館の中に市民スポーツ課が

長 ありますが、それ以外にも城辺トレーニングセンター、下地の勤労

者体育センター、上野の体育館。それぞれ臨時職員を配置している

のですが、もし指定管理が出来れば、それを指定管理する団体に全

て任せるという形になりますので、臨時職員あるいは施設の管理、

全体的に見る市の職員等の削減にもつながっていくということで

す。

宮國委員長 新しい条例で市の体育施設を管理しようということですね。

下地委員 新しい条例は市が直接管理することもできるし、指定管理者を指

定して管理させることもできるという内容ですか。

教 育 総 務 課 前の条例は指定管理について全く触れてないので、市が直接管理

長 するということしか出来ないという形になっていました。

佐平委員 条例を改正することによって指定管理を置くことが出来るという

ことですね。

教 育 総 務 課 はい。従来の条例では指定管理は出来ないということです。

長
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下地委員 指定管理にするメリット・デメリットは何ですか。。

市 民 ス ポ ー 管理費の削減といいますか、今実際問題市民スポーツ課６名の正

ツ課長 職員、８名の臨時職員で対応しているのですが、指定管理に移行し

ますと人件費が相当少なくなりますので、その分は試算して約 2,000

万円から 3,000 万円の削減は出来るのではないかと思っております。

下地委員 施設に対しての補修とか、そういうことに関しては指定管理者か

ら申請があった時点で考えていくのか。

市 民 ス ポ ー 修繕に関しましては、協定書の中で金額を定めて例えば５０万円

ツ課長 ぐらいで済むものであれば指定管理者が修繕を行う。それ以上にな

った場合には市が行うというような内容の協定書を結ぶことになり

ます。

宮國委員長 これは協定書の中で議論されることですね。要するにこの条例の

提案は指定管理を行うという方針があるわけなので、条例を定めて

その方向性で経費削減を図ろうということです。

市 民 ス ポ ー 実は、上野・城辺・下地は平良地区とは別に先に指定管理にさせ

ツ課長 ようとも考えていました。というのは、業務量の関係で、上野と下

地と城辺、それぞれ臨職員 1 人で対応しているのですが、城辺トレ

ーニングセンターはほとんど利用者もいない状況。上野・下地につ

いては、結構利用者はいますけど、それでも平良地区の体育施設に

比べて格段に少ない。

そこを指定管理にし地域の集う拠点として、そこで例えば体育協

会とか、地域づくり協議会とか、そういった団体の事務局を兼ねる

ことで人材育成も出来ますし、そうすることで地域の活性化にもつ

ながるがるのではないかということが期待されます。

下地委員 使用料に関しては、委員会、行政サイドで決めるということです

か。管理者が勝手に決めるわけではないですよね。

市 民 ス ポ ー 協議して決めます。あくまでも条例で示された金額の範囲内です。

ツ課長

宮國委員長 ほかに質疑ございませんか。
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（質疑なし）

宮國委員長 では、議案第１３号 宮古島市立体育施設の設置及び管理に関す

る条例の議案提出依頼について、原案のとおり可決してよいですか。

（異議なし）

議案第１３号については、原案のとおり可決されました。

続きます。日程第５ 議案第１４号 宮古島市文化ホール職員の

勤務時間に関する規則の一部を改正する規則についてご提案をお願

いします。

生涯学習振 議案１４号から１８号まで一括して提案したいと思います。

興課長

議案第１４号 宮古島市文化ホール職員の勤務時間に関する規則

の一部を改正する規則

議案第１５号 宮古島市立図書館職員の勤務時間に関する規則の

一部を改正する規則

議案第１６号 宮古島市総合博物館職員の勤務時間、休暇等に関

する規則の一部を改正する規則

議案第１７号 宮古島市立体育施設職員の勤務時間に関する規則

の一部を改正する規則

議案第１８号 宮古島市公民館職員の勤務時間に関する規則の一

部を改正する規則

※上記の議案について一括して提案、改正内容を説明

※施設に勤務する職員の休日の振替について規程を整理する。

※慰霊の日が施設の休館日にあたるときには、特に休日の振替は

行っていないが、現行の規則では振替え出来ることになってい

るので改正する必要がある。

宮國委員長 議案第１４号から議案第１８号について、原案のとおり可決して

よいですか。

（異議なし）
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宮國委員長 それでは、議案第１４号から議案第１８号については、原案のと

おり可決されました。

続きまして日程第１０ 報告第１号 臨時代理処分の報告につい

てお願いします。

教育部長 臨時代理処分の報告について（池間小中学校屋内運動場改築工事

（建築）請負契約）上記案件については、宮古島市教育委員会の権

限に属する事務の一部委任等に関する規則第２条の規定により宮古

島市教育委員会へ付議する事項となっているが、教育委員会に付議

する暇がないため、同規則第４条の規定により臨時に代理すること

としたのでこれを報告し、承認を求める。

契約金額の変更です。１億４，６７９万円から１億５，５１９万

円に変更契約したということです。基礎の部分が非常に軟弱地盤で、

多額のコンクリートをやらなければならないということで、契約の

変更をしてあります。

宮國委員長 今の提案は池間小中学校屋内運動場の改築補修を契約したけれど

も、この工事行程の中で、当初計画とは違う形のものが出てきたの

で、更に契約をしなおさないとならないということです。

本来議会へ議案として提出する前に教育委員会に諮る必要があっ

たが、その暇がないため代理処分したのでその承認を得たいという

ことです。

報告第１号について、承認としてよいですか。

（異議なし）

では、報告第１号については承認されました。

宮國委員長 続いて日程第１１ 報告第２号 臨時代理処分の報告について

（久松小学校屋内運動場改築工事（建築・解体）請負契約）につい

てお願いします。

教育部長 報告第２号、これは報告１号と同様で久松小学校の屋内運動場工

事の請負契約の変更についてです。議決内容の一部変更については、
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契約金額が２億２，６５９万円から２億２，８４５万９千円に変更

になっております。

宮國委員長 それでは、報告第２号について、承認としてよいですか。

（異議なし）

では、報告第２号については承認されました。

※日程第１２ その他 平成２５年度一般会計補正予算（第２号）

について説明あり。

これで、本日の日程はすべて終了となりました。

以上をもちまして、本日の定例会を終了します。


